

J. L. ESTELRICH DIRECTOR

REDACCIÓN: Calle de San Bartolomé, núm. 32.

Teléfono n.º 6

PREMIOS DE ABOGADO

En mes: España... 1'25; Ultramar... 1'50; Extranjero... 2'25

Los manuscritos no publicados no se devuelven.

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO EDICIÓN DE LA NOCHE

JOSÉ TOUS FUNDADOR-PROPIETARIO

ADMINISTRACIÓN: Plaza de Cort, núms. 14 y 16

Telegramas: HORA-PALMA

Anuncios, reclamos y comunicador «Centro de Anuncios» Lus. 21.

Número suelta... pesetas 0'05 Id. atrasado... 0'10

NOTAS DE SPORT

CICLISMO

Largo ha sido el intervalo entre crónica y crónica, y más lo sería aún, si tuviera que limitarme a dar a conocer lo notable que en cuanto a ciclismo ocurre en esta isla.

Con las carreras de Manacor, de fracaso notorio, puede decirse que cerró la temporada ciclista y creo que por lo del fracaso fué por lo que cerró; pues los empresarios, en su mayor parte, ciclistas mantenedores vivos del sport en Palma, se abandonaron de tal modo, que ni siquiera unos cuantos records, matches y otras carreras que tenían señaladas para verificar en la presente estación, llegaron a realizarse, quedando en una palabra, sumido el sport en una especie de letargo del que parece ir despertando ahora, gracias a las trabajos de la Junta de la sociedad Ciclista.

El calor creo que ha contribuido también en gran parte a esta decadencia, esperándose los próximos Septiembre y Octubre para despertar totalmente y cumplir los compromisos contraídos con el público.

El Ciclista, este puñado de papas del ciclismo en su mayor parte, no desmayó; éstos sí que se divierten, y en éstos sí que no ha decaído lo más mínimo la afición al pedal; comprendieron que el sol de estío resultaba muy pesado para sus excursiones, buscaron un medio para sustituirlas, y lo hallaron: para que tenían el velódromo? para que se habían gastado en él tanto dinero?

Por unanimidad de pareceres, resultó elegido el juego conocido en inglés por lawn tennis.

Si Palma ciclista no hubiera dado a conocer lo que es este juego, lo explicaría ahora, más veo que es por demás, siempre que tienen conocimiento de él la gente de pedal.

Para presenciar el bonito juego y disfrutar del ambiente que a la caída de la tarde se disfruta en el velódromo, son muchas las personas, especialmente señoras, que acuden allí permaneciendo hasta más allá de las siete y media de la noche y a esta hora los caminos inmediatos al Velódromo y Muelle se ven muy animados por el crecido número de carruajes y ciclistas que con elegantes trajes por allí circulan.

Ni por un momento cabe dudar del trabajo que constantemente se proporciona la Junta Directiva del Ciclista, para prestar solaz entretenimiento a sus socios.

Ayer se afanaba en construir un velódromo, luego en celebrar unas carreras que resultaran lucidísimas y por último buscar el modo de que la afición al ciclismo no decaiga en lo más mínimo, para lo que celebró últimamente una reunión que dio por resultado lo que sigue:

Efectuar pruebas de 100 kilómetros, siempre que lo soliciten sus socios, así en pista como en carretera, y dar facilidades para que éstos puedan establecer primero y batir luego records en pista y en carretera.

Los records en pista podrán ser de 100 km., 500 m., 1 km. y así sucesivamente de kilómetro en kilómetro.

Los records en carretera serán de 50 kilómetros, de 100 id. y en adelante de 25 en 25 km.

Todas las pruebas y records serán recompensados con diplomas y distintivos especiales.

El acuerdo no es definitivo aun, pero como si lo fuera, puesto que todos sabemos, que cuanto se ha propuesto, la Junta lo ha llevado a cabo con éxito, por lo que presumimos que en breve se aprobará el tal proyecto.

Queda por decir, que de noche, y aprovechando la claridad de la luna, son muchos los socios de las sociedades deportivas de Palma, que salen a paseo prestando animación extraordinaria a nuestros caminos vecinales y suburbios donde acuden a respirar el suave ambiente de la noche.

De fuera. Leo en un periódico de Barcelona que en Nueva-York el corredor francés M. Taylor ha batido el record de la hora en bicicleta, recorriendo durante este tiempo la distancia de 54 kilómetros 48 m.

El citado record pertenecía al inglés Holche.

SPORTSMAN.

100.000 hombres y 2.000 millones

Son aterradoras las cuentas de la guerra, particularmente la de Cuba, tanto por lo que afecta a los capitales gastados, cuanto a los hombres perdidos en aquella ingrata colonia.

Horrible resulta el número de los soldados que han perecido en los maniguales cubanos, pero es también abrumadora la cifra de los recursos que ha consumido España para conservar su soberanía en Cuba.

Las cuentas publicadas son únicamente sumas parciales que no dan idea del gasto real y efectivo de la campaña.

Sin embargo hay que tomarlas como oficiales, y por aproximarse a la deseada exactitud, tenemos que partir de ellas para hacer el cálculo más autorizado.

Los recursos arbitrados para estas atenciones extraordinarias son las siguientes:

Table with financial data: Producto líquido de la venta de 322 943 billetes de Cuba de 1890... 126.211.273; Obtenido con 60.000 Cubas del 96... 28.924.484'20; Empréstito de 40 millones con garantía de Aduanas... 372.000.000; Beneficio en los giros de París, negociaciones de francos, compra de plata, etc... 4.331.691'44; Préstamos del Banco de España, con garantía de Cubas... 292.000.000; Préstamos con garantía de Aduanas... 24.000.000; Garantizados por Delegaciones de Contribuciones... 160.000.000; Idem. id. id. de Deuda al 4 por 400 interior... 145.000.000; Empréstito de Filipinas... 185.000.000

Estas cantidades arrojan un total de 1.554.467.449'64 pesetas, cifra verdaderamente enorme.

Pero con ser tan exorbitante esta cantidad, aun hay que añadir dos partidas considerables; una los débitos por transportes de hombres y material, indemnización de los barcos perdidos al pretender forzar el bloqueo con carga de municiones y víveres y lo que se debe al ejército de Cuba, tanto por sueldos y pensiones como por suministro de víveres, vestuario y otros efectos.

La deuda por transportes no se sabe todavía a cuanto asciende, pero lo que se debe en Cuba por las demás atenciones se eleva hasta ahora a 320 millones de pesetas.

Por consiguiente el gasto asciende en total a 1,874 millones de pesetas en lo que llevamos de guerra.

Unidos a estos 1.874 millones, lo que se debe por transportes y 23 millones que el gobierno ha tomado ya de la Suscripción nacional, dan un promedio de 600 millones de pesetas al año, y la cifra total de 2.000 millones de pesetas equivale a dos veces y media el presupuesto anual de España.

Pero como la guerra no ha terminado todavía, quien sabe hasta donde puede llegar el sacrificio de dinero que haga España!

Y si es triste esta enorme cifra superior en mucho a las fuerzas de España, es más terrible y dolorosa todavía la pérdida de hombres en el transcurso de las guerras, cuyos resultados no pueden ser más estériles.

En Marzo del 97 el ejército de Cuba llegó a 200 000 hombres.

Las pérdidas de la guerra son insignificantes. En los combates han fallecido un general, 60 oficiales y 1.314 soldados; de heridos han fallecido un general, 81 oficiales y 704 soldados; por consiguiente no llegan a un 5 por 100 las bajas propiamente de la guerra.

En cambio las enfermedades han producido efectos verdaderamente desastrosos.

De fiebre amarilla han fallecido 313 oficiales y 13.000 soldados, y de otras enfermedades 127 oficiales y 40.000 soldados.

Estas cifras hasta Marzo del 97. De entonces aquí hay que suponer, y desgraciadamente con fundamento, que han fallecido hasta 100.000 hombres, porque solo quedan en la isla de Cuba, según los datos oficiales, 170.000 hombres, incluyendo en esta cifra más de 70 000 voluntarios y los guerrilleros.

Representa, por consiguiente, la guerra

ACTUALIDADES



EL GENERAL CHINCHILLA

El general Chinchilla es el lapiz rojo. Capitán general de Madrid, le ha tocado en suerte ser el censor de la prensa de la corte. Es el hombre del día, pesadumbre de periodistas independientes, salvaguardia de la existencia gubernamental del Sr. Sagasta. Tarea penosa la suya: hacer callar los latidos de las opiniones honradas. Indudablemente para esto no había de servir el militar pundonoroso. Es un sacrificio más que le han impuesto los políticos españoles.

una pérdida de 100.000 hombres y 2.000 millones de pesetas. Con estos números a la vista, ¿puede haber quien suponga que está España en condiciones de continuar la lucha?

ZOLA Y LA LEGIÓN DE HONOR

El texto del decreto firmado por el presidente de la república francesa suspendiendo a mister Emile Zola de sus derechos y prerrogativas como oficial de la orden de la Legión de Honor, dice así:

«Considerando que Mr. Zola ha sido condenado al máximo de la pena prevenida por la ley;

«Considerando por ello que la naturaleza del delito y la gravedad de la corrección pronunciada serían bastantes a justificar la radiación de Mr. Zola de las listas de la orden de la Legión de Honor

«Pero considerando que el fallo no tiene, por su índole, carácter definitivo;

«Considerando, además, que no puede hacerse ejecutivo en tanto que el sentenciado no renuncie el derecho de oponerse a él;

«Conforme con la jurisprudencia sentada constantemente por el Consejo de la orden, el presidente de la república decreta:

«Artículo 1.º Mr. Zola (Emilio Eduarde Carlos Antonio) queda suspendido en todos los derechos y prerrogativas de que gozan los oficiales de la orden de la Legión de Honor, así como del de ostentar condecoración o medalla alguna, lo mismo francesa que extranjera, mientras no se dicte fallo que se oponga al pronunciado por los tribunales ó éste adquiera el carácter de definitivo.»

El calor

Para consuelo de los que sienten gran calor en estos días, reproducimos las temperaturas de verano en otros años y en otros siglos.

En el año 628, secaron todas las fuentes de Europa, desmayándose las gentes por las calles bajo la influencia del calor y de la sed.

En 870 fué imposible trabajar en los campos, a causa del excesivo calor.

En 993 se asaron los frutos como si estuviesen en un horno de pan cocer.

En el año 1000 se secaron en Francia todos los ríos y pantanos. La putrefacción de los peces muertos en seco produjo a las primeras lluvias una espantosa epidemia.

En el 1024, el excesivo calor secó en Alsacia y en Lorena todos los ríos, arroyos y lagunas.

En 1132, el Rhin quedó seco por completo.

En 1152, fué tan intenso el calor, que se podían cocer huevos en la arena.

En 1227 murieron asfixiados gran número de personas y animales.

En 1303 quedaron casi en seco el Rhin y el Danubio que atravesaba la gente a pié.

En 1303, quemáronse las cosechas en toda Europa.

En 1558, secáronse por completo el Sena y el Soría.

En 1658, una terrible sequedad asoló toda Europa.

En 1614, en Francia y Suiza quedaron secos hasta los pozos.

En 1746, 1759 y 1701, sucedió otro tanto.

En 1715, desde Marzo a Octubre inclusive, no cayó una gota de agua, subiendo la temperatura a 32 grados Reamur.

En ciertos sitios privilegiados, los árboles florecieron dos veces.

Espantoso, dicen las crónicas, fué el calor en los veranos de 1724, 1746, 1756 y 1811.

En 1875 subió el termómetro Reamur a la increíble temperatura de 40 grados, obligando a cerrarse en las ciudades de la Europa central todos los sitios de recreo.

Los que vienen de Cuba

REGRESO DE ESPAÑOLES

Calvo.—Godoy.—Santos Guzmán

Santander 2.

Al amanecer ha fondeado en este puerto el vapor Chateau Laffitte que conduce a los Sres. D. Manuel Calvo, Santos Guzmán y Godoy, el subdirector del Banco, acompañados de sus respectivas familias y servidumbres.

El barco no traía más pasaje ni carga alguna.

Tampoco conduce correspondencia, salvo algunas cartas de amigos particulares de los viajeros.

La travesía aunque larga, ha sido feliz.

Todos vienen tristemente impresionados por la situación de Cuba y no ocultan su pena al verse obligados a abandonar la isla.

Acaba de llegar el marqués de Comillas, que ha venido con el exclusivo objeto de recibir a D. Manuel Calvo.

El personal todo de la Transatlántica ha cumplimentado al Sr. Calvo.

Santander 2.

Cuando fondeó el vapor fué a bordo con la Sanidad y saludó al Sr. Santos Guzmán, quien experimenta, además de las desdichas de la patria la pérdida de su hijo.

—Es tan triste la situación—me manifestó el Sr. Guzmán—y tal cúmulo de responsabilidades hay que exigir, que me habrá de permitir que no diga nada porque nunca podría ser todo lo que siento.

Después saludó al Sr. Calvo, quien me dispensó durante mi estancia en la Habana atenciones inolvidables, y con quien me une una sincera amistad.

De sus labios y de los del Sr. Godoy recogí las siguientes impresiones:

«La situación de Cuba es gravísima. Los sucesos de Santiago han abatido el espíritu español. No cabe dudar que tanto el ejército como los voluntarios sabrán morir por su bandera si es necesario; pero no puede desconocerse que les falta esa fuerza moral que dan los éxitos al vencedor.

«Además domina en todos el convencimiento de la esterilidad de sus esfuerzos.

«Lo que indigna es ver que cuatro pésimos barcos yanquis sostienen constantemente el bloqueo frente a la Habana, y la indignación aumenta a medida que escasean las subsistencias.

«Este problema se presenta con caracteres alarmantes.

«En la Habana falta pan hace dos meses.

«Los propietarios ricos que pudieron acaparar harina amasan y cuecen en sus casas.

«Los artículos de primera necesidad, han llegado a adquirir precios exorbitantes. Se venden las patatas a 60 reales arrobo; a 20 una libra de manteca. Un huevo cuesta cuatro reales.

«El general Arolas publicó un bando fijando precio para evitar abusos, pero ¿qué sucedió? Que los comerciantes reservaron sus géneros; los barcos que se exponían a los riesgos del bloqueo, como se les limitaba la ganancia, dejaron de ir, y cuando se vió el resultado del bando fué preciso publicar otro anulando el anterior.

«Entonces aparecieron los artículos que estaban escondidos y se vendieron a precios fabulosos.

«Este es el verdadero problema por el momento—me ha dicho el Sr. Calvo.—La anarquía del hambre se viene encima a pasos agigantados.

«Las fábricas de tabacos no trabajan, y si el obrero encuentra donde ganar un jornal, la cuestión de los comestibles le tiene reducido a la miseria.

«El ejército no carece de nada y en este punto hay que elogiar la previsión del general Blanco.

«Lo que puede mejorar la situación es la cosecha de maíz, que ha empezado a recogerse.

«Si no hubiera allí estas dificultades de la alimentación, la Habana sería inexpugnable.

«Hay dentro de la provincia 50 000 soldados bien municionados y excelente material de guerra. Además, guardan en la plaza los voluntarios que prestan su meritorio servicio de guerra.

«La cuestión económica es también difícil. La plata tiene una depreciación de 44 por 100 respecto del oro y el billete un descuento de 7 por 100.

«En la Habana quedaba Apestequia, Pinar del Río, y Argüelles, al frente de sus respectivos batallones de voluntarios.

«Llevar tres meses de vida de cuartel, comiendo rancho, practicando ejercicios é imponiéndose todo género de molestias.

«La población presenta un aspecto muy triste. Ha perdido su animación, y las gentes permanecen en constante sobresalto por el temor del bombardeo y por la dificultad de aprovisionarse.

«De noche no se enciende más que una pequeña parte del alumbrado público, para evitar que el resplandor de la ciudad pueda servir de blanco al enemigo, si se decide a cañonear la capital».

Una pregunta me hicieron los ilustres viajeros que no supe cómo contestar.

—¿Porqué no ha autorizado el gobierno el corso?

«Añadían explicaciones de cómo podría haberse organizado y aseguraban que por lo menos se hubiese conseguido la concurrencia de muchos barcos con víveres.

«Contestando a otras preguntas más me hicieron las siguientes manifestaciones:

«Los pocos anexionistas que hay en Cuba creen que la propiedad aumentará de valor si los yanquis se apoderan de la isla; pero la unanimidad de la opinión piensa con horror en el cambio de bandera».

—¿Y el gobierno insular? ¿Y la autono mía?

«El gobierno insular parece no haberse dado cuenta todavía de la situación. Limita su actividad a publicar en la Gaceta decretos y más decretos creando destinos. El partido español no ha producido el menor disturbio ni la menor dificultad al gobierno autonómico.»

«De otras muchas cosas hablamos; pero no las trasunto por no ser prudente publicarlás.

También me han dicho que en Sagua embarcaron a bordo del vapor Lemán 300 pasajeros para dirigirse a San Thomas, donde tomaron un vapor que debe llegar mañana a pasado a Santander.

Calvo, Godoy y Santos Guzmán han depositado en el correo más de doscientas cartas para distintos puntos de la Península.

Hablando con el Sr. Calvo, me decía hoy:

«Las circunstancias verdaderamente críticas, el estado imposible de las cosas en Cuba determinaron mi vuelta a la Penín.

SECCION DE ANUNCIOS

LUZ-21 **CENTRO DE ANUNCIOS** LUZ-21

— DE —
JUAN GONZALEZ

Se admiten anuncios para los periódicos de la circulación de Baleares.

TARIFA PARA LOS MISMOS

A ptas. 0'04 centímetro cuadrado en la 4.ª página. ♦ A ptas. 0'06 id. id. en la 2.ª ó 3.ª página. ♦ A ptas. 0'08 id. id. en la 1.ª página.

Anuncios permanentes á precios convencionales. Abierto todo el día, los laborables y hasta las dos de la tarde los festivos.

ANUNCIOS MORTUORIOS

TARIFA PARA LOS MISMOS

Un anuncio tamaño una columna en primera página	Ptas. 8'00	Un anuncio tamaño tres columnas en primera página	Ptas. 30'00
Un id. id. id. id. id. segunda ó tercera página	id. 4'00	Un id. id. id. id. id. segunda ó tercera pg.ª	id. 20'00
Un id. id. id. id. id. cuarta	id. 2'00	Un id. id. id. id. id. cuarto	id. 10'00
Un anuncio tamaño dos columnas en primera página	Ptas. 12'00	Un anuncio tamaño media página en primera	Ptas. 60'00
Un id. id. id. id. id. segunda ó tercera pg.ª	id. 8'00	Un id. id. id. id. id. segunda ó tercera	id. 40'00
Un id. id. id. id. id. cuarta	id. 4'00	Un id. id. id. id. id. cuarta	id. 20'00

Los suscriptores tiene el derecho del 20 p^o de descuento. Los anuncios de aniversarios tienen derecho al 30 p^o de descuento.

ENCAJE DE PROSPECTOS Á PTAS. 3 EL MIL



ANUNCIOS MORTUORIOS

Resultan más económicos que las esquelas. Suprimen el engorroso trabajo de formar listas y escribir sobres. Evitan olvidos que con las esquelas se padecen. Ahorran los gastos de repartirlas. Son más leídas por su gran circulación. En un solo anuncio puede publicarse entierro y funeral. Se admiten á todas horas y para todos los periódicos de Palma

En el Centro de Anuncios

21-Luz-21

Por la noche, llámase al vigilante. Abierto todos los días laborables y hasta las dos de la tarde los festivos.

Isleña Marítima



SERVICIO DE ITINERARIO FIJO COMBINADO ENTRE
ALICANTE, PALMA, CETTE Y MARSELLA

El vapor BELLVER

Saldrá de este puerto á últimos de la presente semana para los de Cette y Marsella admitiendo desde hoy carga y pasaje para los citados puertos.

Despacho: Oficinas de la ISLEÑA MARITIMA

NOTA: Se recomienda á los Sres. Cargadores se sirvan tener la carga sobre el muelle por lo menos 48 horas antes del la señalada para la salida, procurando quede despachada de Aduanas el día antes, pues de no hacerlo así, no podrá embarcarse.

OTRA: La ISLEÑA MARITIMA y á partir de hoy recibirá la mercancía tan luego como llegue sobre el muelle.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: Madrid. Calle de Olzaga, número 1. (PASEO DE RECOLETOS)

— GARANTIAS —
Capital social efectivo Pts. 12.000.000
Primas y reservas . . . 44.028.645
Total 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendio Seguros sobre la vida

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1884 de su fundación, la suma de pesetas 64 650.087,42.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de adopción, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

SUBDIRECCION EN PALMA—SOL—33

LA ROQUETA

Fábrica de cerámica, azulejos y baldosas de **Pedro A. Cetré**

Gran surtido de azulejos en dibujos nuevos. Se servirán toda clase de encargos para decorado. Baldosas de barro incrustado de varios dibujos. Figuras, Bustos, Jarrones y demás objetos de arte.

Entre Santa Catalina y Son Español.

HERPES RÓVER

CURANSE CON EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO

Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma. Es el preparado que más se usa en esta isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer al pieor que tanto molesta devolviendo á la piel enferma su estado normal. Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, acrofulidosis de la misma, erupciones, etc., etc.

CATARROS, Bronquitis crónicas y toses pertinaces

Su cura con el licor breva ROVER, aprobado y recomendado por la Academia de Medicina de Palma.

Cuatro reales frasco — Depósito general —
Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura

Viaje de recreo á las maravillosas Cuevas del Drach y visita al lago de los FRANCESES

decentro por Mr. E. A. Mariel (1896) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

PRECIOS DE ENTRADA A LAS MISMAS

De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas.—Por cada persona de aumento; 1'50 pesetas. El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 13—Manacor.

GRUTAS DEL PIRATA

Situadas en el PREDIO SON FORTIÇA TÉRMINO DE MANACOR

Estas cuevas recientemente exploradas y habitadas, son las más ricas en detalles de todas las conocidas en Mallorca, y son de tan cómodas, que pueden reservarse hasta las personas ancianas y achacosas.—La mejor recomendación la constituye el número sorprendente de viajeros que las han visitado desde que se abrieron al público.—El precio de entrada es de 7 pesetas 50 céntimos por toda expedición de una á cinco personas, y por cada persona más, 1 peseta.—Los guías viven en Manacor: Andrés Frau y Senó, calle del Capitán Antonio, número 18 y Antonio Serra y Durán, calle del Barracar, número 6.—El conductor Juan Lluís y Darán (s) Cuxa, transportará viajeros á las cuevas por el precio de 7 pesetas 50 céntimos por cada expedición de una á cinco personas, y 10 pesetas hasta ocho pasajeros.—Pueden ser visitadas en un solo día, aprovechando el primer tren que sale de Palma.

Los carruajes paran en la misma entrada de las Grutas.

DINERO

Se dá á préstamo con hipoteca. Compra y venta de fincas. Cadena, 11, Entradas—Palma.

Serviente: Hay uno con muy buenas referencias que desea encontrar colocación tanto para mozo de café como para casa particular.—Informes: En el Centro de Anuncios, Luz, número 21.

Alquiler: Se alquila un espacioso Hogar con todas las comodidades apetecibles.—Informes: En el Centro de Anuncios, Luz, número 21.

NODRIZA—María Servera de 27 años de edad, lecha de cuatro meses desea, encontrar criatura á quien lactar en su casa que la tiene en Pina.—Darán resp.: en esta Imprenta.

Imp. de J. TOUS.

Sándalo SOL

Esencia pura de Sándalo con **SALOL**

El mejor remedio y el más económico para curar rápidamente la **BLENNORRAGIA** y demás flujos de las vías urinarias.

Precio: 2 pesetas 50 céntimos.

Tos, Catarros, Bronquitis, Tisis

SE CURAN SEGURAMENTE CON **PERLAS ANTISEPTICAS SOL**

á base de CREOSOTAL TERPINOL Y CUASINA

Morrhuel con hipofosfitos SOL

cura enfermedades del pecho, tumores, glándulas, escrófulas y raquitismo, obrando como poderoso reconstituyente. Cada frasco contiene 40 cápsulas dosificadas, pequeñas y redondas.

30 Folletín de LA ULTIMA HORA

Fromont y Risler

LIBRO PRIMERO

taba en los cristales, creía la desventurada, que los cohes del cortejo nupcial de Jorge pasaban por la calle. En esos momentos experimentaba violentas é inexplicables crisis nerviosas, lo mismo que si la conmoviese una fiebre de cólera.

Al cabo del tiempo, los pocos años, los cuidados y más que nada, la asistencia de Desiderata, que á la sazón estaba enterada del sacrificio que había hecho para ella, vencieron á la enfermedad. Durante largo tiempo estuvo Sidonia muy débil, dominada por mortal tristeza y continuos deseos

de echars á llorar, que hacían estremecer nerviosamente su cuerpo.

Unas veces manifestaba deseos de viajar, de marcharse de París, otras de meterse en un convento. Aflijábase todos á su alrededor procurando inquirir la causa de aquel estado tan singular, mucho más temible que la enfermedad y esto siguió así, hasta que de pronto reveló á su madre cuál era el secreto de sus tristezas.

Amaba al mayor de los hermanos Risler... No se habría atrevido nunca á decirlo, pero era á este á quien siempre amó y no á su hermano Frantz. La noticia sorprendió á todo el mundo y á Risler más que á nadie; pero era tan linda Sidonia, le miraba con tales ojos, que el buen solterón se enamoró en seguida de ella como un bestia. Tal vez, y sin que él mismo se diese cuenta, aquel amor estaba en el fondo de su alma desde hacía muchísimos años.

A esto se debía el que la noche de su ca-

samiento, la joven señora Risler engalanada con su blanco traje de boda contemplase con triunfal sonrisa la ventana del descansillo, en cuyo marco estaban estrechamente encerrados diez años de su vida. Esa sonrisa orgullosa, en la que se revelaba algo de profunda compasión y un poco de desprecio, tal como lo puede sentir una persona enriquecida de pronto, hacía la humildad de sus comienzos, dirigíase evidentemente á la niña pobre y paliducha que imaginábase ver al á arriba, en frente de ella, en las profundidades del pasado y de la noche, y parecíala decirle enseñándole la fábrica.

—¿Que me dices de esto Sidonia? Ya lo ves; estoy aquí.

LIBRO SEGUNDO

I

EL DIA DE MI MUJER

Las doce. En el Marais es la hora del almuerzo.

A las sonoras vibraciones del toque del Angelus en San Pablo, San Gervasio y San Dionisio del Santo Sacramento, se mezcla al salir de algunas, el tañido más mundano de las campanas de algunas fábricas. Cada una de esas campanas tiene una fisonomía muy distinta: las hay tristes y alegres, despiertas y dormidas. Hay campanas ricas, felices, que tañen para llamar á centenares de obreros. Otras son pobres, tímidas y parecen como que quieren ocultarse tras las otras, haciéndose las pequeñas lo mismo que si

tuviesen miedo de llamar á la quiebra y luego vienen las mentirosas, las descocadas, las que tañen solo para llamar la atención, para afuera, para la calle y hacer creer que son de una casa que tiene mucho trabajo y ocupa en él á muchos operarios.

A Dios gracias, la campana de la fábrica Fromont no se parecía á ninguna de estas. Era una antigua campana, algo resquebrajada, pero muy conocida en el Marais desde hacía cuarenta años y que no había dejado de sonar más que los domingos y los días de motin.

Al oír su tañido, desfilaba un pueblo de obreros bajo el antiguo blasonado pértico y se metía en las tabernas y figones inmediatos. Los aprendices se sientan en el bordillo de la acera con los albañiles, y para poder disponer de media hora, comen de prisa y corriendo todo lo que arrastran por París para los pobres, los vendedores ambulantes de castañas, nueces, manzanas, á y su lado los albañiles hacen trozos grandes

Por telégrafo

(Prohibida la reproducción)

Los carlistas

Madrid 5 (8-45 m.)

Hemos interrogado a varios personajes carlistas acerca de la actitud que se proponen adoptar con respecto a la consulta que tiene que hacerles el Sr. Sagasta, sobre las actuales circunstancias, habiendonos asegurado que el señor Barrio y Mier no acudirá a la cita que le ha dado el Sr. Sagasta.

—Si quiere el gobierno—ha dicho el Sr. Barrio y Mier—conocer nuestras opiniones, abra el Parlamento y allí iremos para exponer las soluciones que más convengan según nuestro juicio; pero no tendremos conversación alguna particular con Sagasta ni aun con notario delante.

Martínez Campos

Madrid 5 (9- m.)

Ya que el general Martínez Campos, al salir de su entrevista con el Sr. Sagasta, no quiso revelar a los periodistas lo que se había hablado en la conferencia, los redactores del periódico *El Liberal* le visitaron con objeto de pedirle nuevas declaraciones sobre la paz.

El general Martínez Campos ha dicho a los redactores del *Liberal* que, como siempre, está a la disposición del gobierno y de la Patria. Afirmó también que nadie pudo imaginar ocurrieran desastres análogos a los de Cavite y Santiago.

La realidad se impone, carecemos de medios para rechazar las condiciones que exige M. Mackinley y la paz se debe hacer.

En opinión del general Martínez Campos la paz la debe hacer el partido que gobierna, porque tué el partido que hizo la guerra.

No parece sin embargo prudente que la concierte el Sr. Sagasta, existiendo como existe dentro del partido dominante hombre que podría formar gabinete y concertar las estipulaciones de la paz con garantías de acierto.

El general Martínez Campos alude con estas palabras al Sr. Gamazo.

La conferencia que publica el *Liberal* termina con las siguientes afirmaciones del general interrogado:

—Para remediar los *debacles* de España es preciso hacer la paz y declarar sin rodeos las deficiencias del gobierno.

La contestación—Buques

Madrid 5 (9 m.)

Por efecto de haberse cerrado anoche en su cuarto para cifrar un telegrama, se supone que recibió el Sr. León y Castillo, la contestación de Mackinley con respecto a la paz.

Supónese también que el citado despacho será remitido inmediatamente a Madrid.

En Gibraltar se encuentran actualmente fondeados 25 buques de guerra ingleses esperándose 30 buques más.

Silvela y Castelar

Madrid 5 (9-15 m.)

El Sr. Silvela, llegado a Madrid, de regreso de Pontevedra, trae el encargo del Sr. Castelar de decir al Sr. Sagasta que es partidario decidido de que se haga la paz lo más pronto posible y que al negociarla no debe olvidarse la historia del *Virginius*, porque la energía salvó entonces los grandes intereses españoles.

El Sr. Castelar cree que las negociaciones de paz deben encaminarse a salvar la soberanía de España en Puerto Rico.

El Sr. Castelar no es partidario de un cambio político.

Tormentas

Madrid 5 (9-5 m.)

Zaragoza—Se han desencadenado horrosas tormentas en Aragón. El pedrisco ha destrozado los olivares y huertos de muchos pueblos de la provincia.

En pueblo Alegre un rayo mató a un hombre, otro incendió una era.

En las afueras de Zaragoza ha producido daños de mucha consideración.

Fuerzas marroquitas

Madrid 5 (9-15 m.)

Ofer.—El vapor imperial *Hassani* embarcó ayer en Mazagán 1500 soldados para reforzar los campos fronterizos a Ceuta y Melilla.

Encuéntanse en este puerto dos nuevos vapores cargados de carbón.

Traición

Madrid 5 (9-20 m.)

New York.—Un despacho recibido en esta ciudad, de Santiago de Cuba, dice que Calixto García mandó detener a cuatro españoles que trataban de envenenar las aguas de los aljibes de Santiago.

Después de una corta deliberación mandó el citado cabecilla, fusilar a los indifensos españoles.

De Manila

Madrid 5 (9-20 m.)

New York.—Un despacho recibido de Cavite dice que el general Merrit ha tomado una actitud enérgica contra los insurrectos filipinos.

Aguinaldo se esfuerza sobrehumanamente para evitar que los yanquis desarmen a sus soldados.

A repatriar

Madrid 5 (9-20 m.)

El comandante militar de Santiago de Cuba ha teleografiado al gobierno, diciéndole que urge el que inmediatamente sean repatriados cuantos soldados ameri-

canos allí existen, si se quiere evitar que perezcan en breve plazo.

La familia de Macias.—Fallecido

Madrid 5 (9-30 m.)

Barcelona.—Ha fondeado en este puerto el vapor italiano *Centro America*, que conducía a su bordo a la familia del general Macias.

La señora del Juez de Puerto Rico que vino en el mismo buque, falleció repentinamente en el momento de desembarcar.

Silvela

Madrid 5 (11-25 m.)

El jefe de los conservadores, D. Francisco Silvela ha acudido a la consulta de Sagasta.

El Sr. Silvela ha convenido en la necesidad de que las Cortes realizaran la paz. Guarda absoluta reserva respecto de los otros asuntos.

En este momento entra en la presidencia el general Polavieja.

En Puerto Rico

Madrid 5 (11-45 m.)

Un telegrama oficial de Puerto Rico comunica que la caballería americana con varias partidas del país ha entrado en el pueblo Uñado.

También se ha levantado otra partida en Anaco.

El enemigo ha hecho un desembarco y se ha apoderado del faro de Cabezas de San Juan.

Los generales

Madrid 5 (1-35 t.)

El general Polavieja se ha mostrado muy reservado. Se ha excusado con su carácter militar para no dar su opinión propia.

El general Azcárraga no ha querido manifestar el motivo de la conferencia. Dijo que si existen medios y elementos, debe continuarse la guerra para obtener una paz ventajosa; de lo contrario ha de irse a la paz inmediatamente.

El general Chinchilla dijo: «Tenemos un ejército disciplinado y valeroso, dispuesto a ir a donde se le mande. No puedo decir más.»

Esta tarde serán consultados los generales Weyler, Primo de Rivera y el Sr. Salmerón.

FABRA

• • • ORO • • •
MONEDAS Y OBJETOS
Unica casa que paga más bonificación.
S. Miguel-44
UNICA EN SU CLASE

Academia
para
Tenedores de Libros, Maquinistas, Matemáticas, Francés, Inglés e Italiano, Caligrafía, Dibujo y Pintura.
MESQUIDA-9
Se facilitan gratis, datos de toda carrera.

lo recaudado en la suscripción Nacional voluntaria para el fomento de marina y gastos de guerra; el total asciende a pesetas 39 535'50.

Por noticias fidedignas sabíamos que había sido propuesto por unanimidad en primer lugar de la terna para ocupar la vacante que en la cátedra de Fisiología existe en la Escuela de Veterinaria de Madrid el Ilustrísimo Sr. Dr. D. Pedro Martínez de Anguiano, Director de la Escuela de Zaragoza y profesor de la misma asignatura hace más de 30 años; y por R. O. de 13 del pasado mes se nombra a dicho Catedrático para la Escuela de Madrid, a quien felicitamos con tan fausto motivo. Con seguridad celebrará este nombramiento la mayoría de veterinarios de esta isla por haber sido casi todos los que hoy día ejercen esta profesión discípulos de tan esclarecido maestro.

Los estudiantes de enseñanza libre que deseen examinarse en Septiembre próximo en los establecimientos oficiales, deberán hacer sus matrículas en la segunda quincena de Agosto.

Por R. O. del Ministerio de Fomento se ha dispuesto que se anuncie a traslación las cátedras de Agricultura, vacante en el Instituto de Linares, la de Matemáticas vacante en el mismo Instituto, y la de Latín y Castellano vacante también en el mismo Centro.

Continúa apretando el calor de una manera existencial en nuestra isla y si hemos de creer en los astrónomos hasta mediados de este mes continuaremos de la misma manera.

Ante el mal estar que por efecto del calor se siente en los campos, son muchos los voraneanos que han abandonado aquellas casas de recreo, refugiándose en la ciudad.

A la una de esta tarde ha llegado a nuestro puerto, procedente de los de Ibiza y Valencia, el vapor *Cataluña*, siendo portador de la correspondencia, un buen número de cestos de albaricoques, varios de melones, 13 pasajeros y variada carga.

Esta mañana han ido a cumplimentar al nuevo Prelado de esta Diócesis Sr. Campuz, varios sacerdotes, caballeros y señoras particulares.

Por este Juzgado de primera instancia se saca a pública subasta por término de veinte días una casa y un corral con molino de viento, sita en la calle Nueva de la villa de Algaida y justipreciada en 1500 pesetas.

Por el señor Gobernador se ha ordenado la busca y captura del sujeto llamado Johan Ribon cajero de la Caja de Ahorros de Huerfano del Orad (Hungria), acusado del robo de 259.400 Florines.

Para su inserción en el *Boletín Oficial*, ha sido remitido a este gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Capdepera, durante los meses de Abril, Mayo y Junio próximo.

Boletín religioso

Santos de mañana.—La Transfiguración del Señor San Justo y San Pastor, hermanos mártires y San Vicente mártir.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime dedicadas a San Cayetano: a las siete se expone el S. D. M. y acto continuo se hará la novena del Santo. Por la tarde a las cinco y media vísperas y completas, a las siete y media rosario, novena solemne del Santo y reserva.

Cultos.—En la Catedral, durante todo el día, se puede ganar indulgencia plenaria visitando la Capilla de la Purísima.

En San Jaime, San Nicolas y San Francisco, al anochecer, el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En la Merced, a las siete, misa solemne propia de la Virgen su Titular, con aplicación de muchas indulgencias.

En la Iglesia del Santo Hospital, fiesta en honor de San Emigilio obispo y mártir; al anochecer, antes del triduo se cantarán solemnes completas, en preparación a la festividad del día siguiente.

En la Iglesia de San Felipe Neri se celebrará la festividad que anualmente dedica la Sociedad de Socorros Mutos a su Ilustrísimo Patrón El Salvador. A las diez y media habrá misa solemne con música y sermón, en la que predicará el elocuente orador sagrado D. Pedro Martí, Pbro.

En la Iglesia de San Cayetano; al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación a la festividad de su Titular el gran patriarca de los Teatinos.

Noticias militares

En el Ministerio de la guerra se ha concedido la autorización, al comandante mayor de artillería de plaza, para reclamar adicionalmente la cantidad de 37,39 pesetas importe de cargos por estancias de hospital y raciones de pan causadas y facilitadas a sus individuos destinados a Ultramar y que deben ser satisfechas por el presupuesto de la Península, según Real Orden.

—En el Ministerio de la guerra se ha dispuesto, que el costo de la cantidad de la pensión anual de 1125 pesetas que fué señalada a D. José María Gómez y Canocio, huérfano de las segundas nupcias del comandante de Carabineros, D. Alejandro Gómez Machado, se acumule con motivo de haber pasado la mayor edad el citado D. José, a sus hermanas, a quienes a su consecuencia se les abonará dicho señalamiento.

—Se ha concedido a los padres del soldado que fué del ejército de Cuba Rafael Vila, la pensión anual de 182'50 pesetas, la cual se abonará a los interesados en esta Delegación de Hacienda.

—Se han aprobado las relaciones importantes 80 pesetas por gastos de viajes ocasionados al personal de la comandancia de Ingenieros de esta plaza, con motivo de las visitas hechas a las batallas del *Cabo enderroc* y las *Illet*.

—Han sido aprobadas las comisiones que desempeñaron durante el mes de Julio próximo pasado, D. Francisco Villalonga Bono capitán del Parque de Artillería de Palma, D. Miguel Clar Sastré auxiliar cuarta clase del Parque de Artillería de Palma, D. Antonio Moragues Cabot primer teniente del Escuadrón regional Cazadores de Mallorca, D. Juan Arca García Celador segundo de la Comandancia Ingenieros de Palma, D. Antonio Verdú Expósito primer teniente del Regimiento Regional de Baleares número dos, D. Francisco Bonet de los Herreros Oficial tercero de Administración Militar, D. Federico Bermejo Villalonga Comisario segundo de Administración Militar, don Venancio Recio Villalonga Oficial primero de Administración Militar, D. Antonio Sánchez Pacheco capitán del Regimiento de Infantería de Wad-Ras número cincuenta, D. Manuel Civanto Buenaño con el mismo empleo y del mismo Regimiento.

En la Audiencia

Por la Sala de vacaciones de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Inca contra Guillermo Coily Crespi y se le condena a la pena de cuatro meses y medio de arresto mayor, accesorias y costas; y se manda se tengan por definitivamente devueltas a Antonio Oliver las lechonas que tiene en depósito al que le entregaran 32 pesetas de la cantidad ocupada y el resto a Juan Ferriol.

—Mañana a las nueve y media se verá ante la misma Sala la vista del incidente de pobreza procedente del Juzgado de Mahón promovido por Jaime Carreras con citación de D. Antonio Marqués y del Abogado del Estado.

Los letrados Sres. Ripoll y Sampol (D. Pedro) defenderán a las partes respectivamente.

Datos estadísticos

Inscripciones en los Distritos municipales

LONJA

Día 3.—Nacimientos: Varones 0.—Hembras 0. Matrimonios: D. Pedro Eleixas Vich con doña Luisa María Rodríguez Ruiz.

CATEDRAL

Día 3.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 0.

CEMENTERIO

Día 4.—Catalina Juan Mulet, 10 meses; San Felio, entero colitis. Catalina Miró Mayol, viuda 63 años, Hospital, entero colitis.

Gafas y lentes de color

crystal de Roca y demás clases.

Se hacen composuras

Precios los más económicos.

25-BROSSA-25

{ 82 }

rís y la bella Diana sospecharía de nosotros.

—Eso es imposible, señor.

—¿Por qué?

—Porque yo no pondré la trampa hasta que el zagal haya pasado.

—Perfectamente.

—¡Ojalá yo he estudiado sus maneras, siempre con la idea de servirlos, señor vizconde.

—Y ¿qué maneras son esas?

—El conde echa pie a tierra a orilla del bosque, y Gramo de Sal guarda el caballo hasta vuelta.

—Entonces todo está a medida de nuestro deseo.

Y esto diciendo saltó de la cama y comenzó a vestirse mientras que Ambrosio se retiraba.

El vizconde abrió la ventana y echó una mirada distraída por el parque.

El viejo general, que había conservado hábitos matinales se paseaba en el andén principal, las manos cruzadas por detrás y cabeza descubierta.

Tenía un periódico en la mano y leía.

El vizconde bajó luego y se le acercó.

—Buenos días, mi querido tío.

—Buenos días, Eduardo—contestó el general.—Mucho madrugás. Sin embargo, tú

{ 87 }

tal, y con pretexto de una fuerte jaqueca permaneció encerrada en su aposento hasta la hora de comer.

Durante todo el día, los húsares que habían tomado posición en el castillo patrullaron a orillas del bosque, pero no se disparó un arma en las inmediaciones de Bellombre.

El coronel G., diseminando su escuadrón por los campos del conde, había enviado al joven capitán a cosa de las dos de la tarde a hacer un reconocimiento, y Carlos Aubin había llevado a esta facción unos treinta húsares.

Antes de montar a caballo había tenido ocasión de penetrar en el aposento de Diana.

—Señora—le dijo,—haré todos los esfuerzos por traer noticias tuyas.

Diana tenía fe en la amistad del capitán Aubin, tan íntimo del conde.

Y el capitán partió.

Pero pasó todo el día sin que hubiera vuelto al punto de partida.

En su ausencia ocurrió en Bellombre un hecho que, sin una importancia aparente, debía tener consecuencias serias en el porvenir.

Era una conversación entre los dos veteranos, el general y el coronel.

El general, al ruido lejano del tiro, se

{ 86 }

lento por si no caen. Yo no me mezclo más que en mis asuntos.

Y el general volvió bruscamente la espalda al sendero en que había notado las huellas.

—Vámonos—dijo al mismo tiempo con agrio tono.

—¿Será el general chután?—dijo el vizconde para sí.—¡Qué bien sabe! Sería muy capaz de interesarse por el conde de Main-Hardy. Tiempo es de que ponga ya en orden todo esto.

CAPITULO VII

La capitulación

El día se deslizó sin ningún acontecimiento notable en el castillo de Bellombre.

Sin embargo, se oyó a lo lejos, a tres o cuatro leguas acase, un nutrido tiro, que duró desde las doce hasta las cuatro de la tarde.

Después no se oyó nada ya.

Diana era víctima de una angustia mor-

{ 83 }

no sabes lo que es la vida del campo; eres un hombre de pluma... un abgado.

Y el general dió sin querer acento, a estas últimas palabras un acento desdenoso, que hizo sonreír al vizconde.

—Dame el brazo—repuso el general,—y hablaremos.

—Con mil amores, tío—contestó el vizconde.

—¿Cómo estás con tu prima?

—Muy bien, tío—contestó el vizconde estremeándose.

—¿De veras?

—¡Pardiez! Yo la amo con todo mi corazón y creo que ella... me corresponde.

—Tú a lo menos no le haces la corte.

—¿Por qué me decías eso, tío?

—Porque... porque... en fin, yo detesto los circunloquios y me voy siempre derecho al grano. Voy, pues, a hablarte francamente.

—O escucho—contestó el vizconde visiblemente.

—Es que temo que me la pidan en casa-miento.

—Pero, tío...

—Lo temo... porque tendré el sentimiento de negarte, ¡a menos que ella quisiera absolutamente ser tu esposa.

—Me permitiréis a lo menos, mi querido tío, que os pida explicación de esas pa-

NUESTRA INFORMACION

Las palomas mensajeras

Por los periódicos de Barcelona que llegaron ayer, nos enteramos de que la Sociedad Colombiense de aquella ciudad se propone establecer un servicio de palomas mensajeras entre estas islas y la ciudad Condal, que había de resultar altamente benéfico para el desgraciado caso de que llegaran hasta nosotros los honores de la guerra.

El Diario de Barcelona, al hablar de tan laudables propósitos, escribe lo siguiente: «El Presidente de la Sociedad Colombiense de Barcelona, D. Joaquín Salgot, acompañado del presidente de la comisión de Consumos, señor Musté, y del secretario de la Asociación, señor Casas, visitó el martes a las autoridades gubernativas y militar para darles cuenta de la constitución de la sociedad y solicitar al propio tiempo que sean orilladas algunas dificultades de orden burocrático, que podrían dificultar la serie de viajes preparatorios que se proyectan para establecer un servicio colombiense entre las islas Baleares y la Península, si las circunstancias lo hicieran necesario.»

La referida Sociedad empezará hoy mismo las sueltas de palomas en alta mar, y a este efecto ha flotado el vaporcito Toro, a bordo del cual irán los comisionados de aquella, llevando gran número de cestos con palomas, que serán soltados en el primer viaje a quince ó veinte millas del puerto.»

Lotería Nacional

El Sr. Tesorero de Hacienda D. Ramón González de Alex ha tenido la atención de enviarnos un prospecto de la lotería nacional del sorteo de 23 de Diciembre próximo. Constará el sorteo de 55.000 billetes, á 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas.

Se distribuirán 19.250.000 pesetas en 2.800 premios y 5.499 reintegros siendo los principales premios de la misma cuantía que los años anteriores.

Importación y exportación

Por ser hoy día de correo de la península se ha visto un poco animado nuestro puerto. La cantidad de carga importada ha ascendido poco más ó menos á unas 160 y pico de toneladas. Consisten en albaricoques, tejidos, ganado vacuno, cartón suela, productos farmacéuticos, aceite, avena y cebada, habas un poco de vino y otra farderia varia.

Para Barcelona han sido despachados aproximadamente unas 90 toneladas; consistente en mantas de lana, una pequeña partida de almendrán, numerosa volatería y conejos, huevos, suela, pescado, vino, habas, algarrobas, obra de palma y otra farderia varia.

La carga exportada y que se exporta continuamente mereciendo especial mención, es el carbón mallorquín, gracias á los excelentes resultados obtenidos con el en muchas fábricas de Barcelona.

La cantidad exportada desde 1.º de Julio pasado hasta la fecha, asciende aproximadamente á unos 1005 toneladas, las que á 26 pesetas, que es como se paga, bordo Barcelona, ha producido á los comerciantes de esta plaza Ptas. 26.130 teniendo que descontar de esta cantidad como fletes, que se pagan á 7 pesetas por tonelada, la cantidad de 19.095 pesetas.

Los pedidos de esta mercancía de día en día van multiplicándose, tanto es así que poco tiempo después de haber salido ayer varios veleros cargados de esta mercancía, empezaron á cargarla con toda urgencia las polacras goletas Anita y María y algunos otros laudes de pequeños toneles, destinados todos á Barcelona.

Gracias al excesivo pedido de combustible han tenido que aumentarse los trabajadores, cotizándose los jornales á precios más crecidos, que en épocas anteriores, por lo que hallan éstos de enhorabuena.

La excesiva demanda, que empieza á notarse también desde el mercado de Valencia, obedece á la elevación de cambios que se nota en el extranjero y á poder sustituir muy bien nuestro carbón á los extranjeros en las máquinas destinadas á fabricaciones.

El carbón más arriba expresado ha sido conducido á su destino en 17 buques de vela: 12 laudes de 45 á 50 toneladas, 3 polacras goletas de 80 á 100 toneladas y 2 pallebotes de 58 á 80 toneladas.

Otra carga que también ha sido exportada en baste cantidad, ha sido la corteza de encina, pudiendo asegurar que su exportación durante el pasado Julio no ha excedido de 14.000 toneladas, produciendo también buenos resultados.

La pulpa de albaricoque, de la que nos ocupamos otro día, constituye también una de las importantes mercancías de exportación, habiendo sido su embarque aproximadamente desde que empezó la temporada de unos 3000 mil y pico de toneladas.

Para conducir carbón ha sido flotado desde Barcelona dos valores de 70 á 90 toneladas respectivamente.

En especación de embarque para Valencia se halla una regular partida de madera de pino en troncos y otra partida de hierro viejo.

Cocinas económicas El Ayuntamiento repartió ayer 500 bonos, los señores de la Junta 200, se despacharon allí 276 y se extrajeron 208 suplementos, que forman un total de 1184 raciones.

Hoy se ha servido potage de habichuelas. Del mar Esta pasada noche se ha hecho á la mar con rumbo á Sevilla la polacra goleta Cortés, con una pequeña partida de carga varia y lastre.

También ha salido para Cette y Marsella la polacra goleta Mercedes con pulpa de albaricoque y corteza de encina.

A las doce y media de la mañana ha tomado fondeadero el vapor Cataluña, correo de Valencia.

Para Barcelona ha soltado amarras á las cinco de la tarde el vapor Luño con la correspondencia, pasaje y carga varia.

Con 10 toneladas de frutas ha llegado esta mañana de Valencia el laud María.

Para Andraitx, Valencia y Barcelona se han despachado para en breve hacerse á la mar los laudes Joven María, Carmen y La Sangre respectivamente.

En las playas del Molinar de Levante zozobró ayer una chalana, corriendo grave peligro de ahogarse varios niños que la tripulaban.

Les prestaron auxilio algunos veraneantes del expresado caserío.

Se está decorando la cámara de primera y camarote del capitán del vapor Unión. El Belver una vez en Marsella decorará y modificará sus camarotes.

Después que haya terminado la reparación que se le está practicando, se hará á la mar con rumbo á Mazagán la polacra goleta Lola de esta matrícula, adquirida recientemente por uno de aquellos armadores.

El próximo domingo se celebrará fiesta cívico-religiosa en el caserío de Génova.

Entre los veraneantes del expresado caserío, se agita la idea y por ello se trabaja mucho, de prestarle excepcional interés este año.

Se nos dice que no faltará un número de fuegos artificiales.

Ha sido declarada comprendida la guarnición de Baleares, en la ley de 3 de Abril del año 1895, y en su virtud quedan suprimidos las retenciones judiciales á que está sujeto el personal de las mismas.

En la batería construida en la muralla de la Alfombrera se está construyendo una verja de madera igual á la que cerca la batería del Balaute del Príncipe.

El Boletín Oficial del día de ayer publica

Noticias generales

Los pueblos

Esportias.—Para los efectos de reclamación se halla de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento el repartimiento de consumos de este pueblo, correspondiente al actual ejercicio.

Bañols.—Se hallan depositados en esta Alcaidía dos cabritos que encontraron abandonados en la vía pública los cuales serán entregados á quien acredite ser su dueño.

Sanselau.—Por apacentar ganado en propiedad ajena ha sido denunciado al señor Juez un vecino de este pueblo.

Table with 3 columns: Mercadería, Precio, and Unidad. Includes items like Almendrán, Trigo, Cebada, etc.

PALMA

Las fuerzas del regimiento regional de infantería se están ejercitando desde hace algunos días en el campo del Hornabague en la instrucción práctica del arma.

Los ejercicios los verifican por compañías á las primeras horas de la mañana, cuando el sol es menos molesto.

Cumpliendo el acuerdo de la mayoría de los industriales de Palma, anoche se cerraron á las ocho casi todas las tiendas de esta ciudad.

San contentos los tendidos que ro han querido prestar su conformidad al acuerdo de sus compañeros; pero se espera que ante la decisión de los más cederá la minoría, siendo como es tan exigua.

La Unión Republicana dió ayer tarde las noticias de haber estado algunos días en Mallorca un emisario de D. Carlos de Borbón, añadiendo que su permanencia entre nosotros fué breve, limitándose á conferenciar con los prohombres del carlismo hablar sobre cuestiones políticas.

Se están verificando las obras necesarias para instalar en la fonda ó posada del camino del Cementerio conocida por Buenos Aires, el teatro de la sociedad la Constanza.

Las obras de la alcantarilla de la Rambla van adelantando, aun que muy pausadamente, encontrándose terminada la acopia hasta el extremo del paseo contiguo á la puerta de Jesús.

Ha empezado á construirse un ramal, que según parece servirá para el Cuartel del Carmen.

El próximo domingo se celebrará fiesta cívico-religiosa en el caserío de Génova.

Entre los veraneantes del expresado caserío, se agita la idea y por ello se trabaja mucho, de prestarle excepcional interés este año.

Se nos dice que no faltará un número de fuegos artificiales.

Ha sido declarada comprendida la guarnición de Baleares, en la ley de 3 de Abril del año 1895, y en su virtud quedan suprimidos las retenciones judiciales á que está sujeto el personal de las mismas.

En la batería construida en la muralla de la Alfombrera se está construyendo una verja de madera igual á la que cerca la batería del Balaute del Príncipe.

El Boletín Oficial del día de ayer publica

sula para no volver á la isla hasta poderlo hacer en forma decorosa.

Me hablaba el ilustre español en tono tan sentido, con tan apena los acentos, que solo oyéndole podía explicarse uno la angustiosa situación de la grande Antilla, que determina tal aplastamiento moral en hombre de los arranques y energías del excelente patriota.

Quédale aquellos y éstas para expresar su indignación profunda contra los Estados Unidos y para hablar de resplandecientes que no se cree aún en el deber de exigir; pero bien pronto vuelve á su actitud de abatimiento, y con frecuencia exclama: ¡Pobre España!

Decidido á salir de la Habana, aprovechó D. Manuel Calvo el vapor Chateau Laffite. Despidióse de sus íntimos, y acompañado de los señores Guzmán, Godoy y la familia de éstos y de sus servidores, salió de la capital para Segna. Embarcóse allí en un vaporcito, y algunas millas mar adentro trasbordó al vapor citado, que faltó de carbón y con algunos quintales de leña á bordo, dirigióse á las Bermudas para carbonear.

En aquel puerto fueron los viajeros objeto de exquisita vigilancia por los barcos de guerra ingleses que estaban allí anclados y que trataban por todos los medios de averiguar la procedencia del buque.

El viaje lo hicieron sin novedad. El tiempo fué bueno, y el barco mantuvo una marcha constante de diez á once millas por hora hasta llegar á las Azores.

GIMENO VIZARRA.

Residencia veraniega

DE LOS JEFES DE ESTADO

En esta época del año, en que la mayoría de los soberanos europeos huyen de las rígidas etiquetas palaciegas, para pasar algunas en sus alegres residencias de campo, o como interesante hablar á nuestros lectores de los sitios favoritos de aquellos monarcas ó jefes de Estado.

Mr. Félix Hauze tiene predilección por el antiguo palacio de Rambouillet, en el cual, sin embargo, no reside por tiempo fijo, limitándose á hacer breves excursiones desde el Havre, ciudad en la que posee, como particular, una hermosa villa, titulada «La Côte», y donde descanza verdaderamente de sus áridas tareas, haciendo la vida de cualquier ciudadano acomodado.

Mr. Fauré prefiere á Rambouillet, más que por la fresca temperatura que el edificio ofrece, por los hermosos bosques que lo rodean y que presentan abundante atractivo para los aficionados cinegéticos del presidente. M. Thiers solía ir también á Rambouillet, mientras que el infuortunado Carnot prefería á Fontainebleau, residencia más suntuosa que la citada.

Compiègne y Versailles, soberbios palacios habitados por los soberanos de Francia, yacen ahora en el olvido, entre otras razones, por el gasto exorbitante que espondría montar aquellas residencias en el pie que en esplendor exige.

Entre todos los soberanos de Europa, la reina Victoria es la única que jamás habita la capital de su Monarquía. Su majestad comparte el año entre el castillo de Windsor, el más próximo á Londres; el de Balmoral, que es propiedad particular suya, y el de Osborne, en la isla de Wight, donde pasa siempre el verano.

Cuando alguna fiesta palatina á algún de familia exige la presencia de la reina en Londres, es siempre por breves horas, haciéndose representar las más de las veces, en las recepciones llamadas «Draing-rooms», por su hija política la princesa de Gales.

Windsor es el castillo más suntuoso que posee la Corona de Inglaterra—una especie de Versailles—que contrasta con la relativa sencillez de Balmoral, punto éste predilecto de S. M. por los recuerdos de las horas felices que en él pasó con su llorado esposo, y por estar situado en Escocia, patria de los Stuardos, de los cuales desciende la soberana. La situación del palacio de Osborne no puede ser más bella ni pintoresca, y desde sus ventanas la anciana señora contempla los espléndidos cruceros ingleses, los grandes transportes de guerra pintados de blanco y los innumerables «paquebot» y «yachts» que cruzan las raldas de Portsmouth y Southampton.

La Reina Regente de España, solicita siempre á los cuidados de su elevadísimo cargo, no se muestra dispuesta este año á abandonar la capital de esta nación, sobre la cual pesan hoy tan múltiples é inmerecidas desdichas. S. M. parece preferir el palacio de Miramar, propiedad edificada de su pe-

cullo particular en San Sebastián, y desde la cual se domina un precioso panorama. Nadie ignora las bellezas del Real Sitio de San Ildefonso, residencia favorita de los primeros Borbones, pero á la cual la Reina Regente, después de la muerte de su malogrado esposo, no pareció profesor gran inclinación. Aranjuez es solo una residencia de primavera, y en cuanto á El Escorial, la carencia de frondosidad en sus alrededores ha hecho que los monarcas de este siglo solo lo visitasen durante brevísimas temporadas.

El Rey Humberto es el soberano que posee mejores y más abundantes residencias, lo cual se explica, sabiendo los distintos reinos en que antiguamente estaba dividido Italia y que han pasado todos á poder de la actual dinastía de Saboya. Entre todos sus palacios, el Rey Humberto prefiere el de Monza en Lombardía, donde tienen lugar grandes expediciones cinegéticas, interrumpidas este año por el estado de sitio que se halla dicha comarca y que ha impedido, hasta ahora, la llegada allí del soberano.

La Reina irá como siempre á Gressoney, en los Alpes, en cuyo pueblito ha hecho construir una lindísima villa, y en donde vestida como las aldeanas del país hace una vida muy activa, á fin de contrarrestar el «embompoint» que amenazaba destruir la esbeltez de su figura.

El Rey Humberto marchará á Valdiere á cazar reses bravas, que tanto abundan en aquella comarca.

Muy aficionado también á la caza el Emperador de Austria, reside en verano en Ischl, donde hace la vida de un simple particular, levantándose al amanecer y recorriendo la montaña con una agilidad impropia de su edad avanzada.

Su esposa, la Emperatriz Isabel, que pasea constantemente por Europa el dolor que agita su corazón de madre, irá este verano á Nauheim, cerca de Xohannsber, á fin de buscar algún alivio á la enfermedad nerviosa que padece.

El Emperador Guillermo es de todos los soberanos el más aficionado á viajar. Su espíritu inquieto no le permite detenerse más de una semana en ningún paraje, haciendo frecuentes expediciones marítimas á bordo de su yacht «Hohenzollern.» Este año visitará las costas de Noruega, y á su regreso emprenderá el anunciado viaje á Palestina.

El Czar Nicolás II no ha abandonado aun su capital, pues espera en ella á varios huéspedes ilustres, entre ellos el Príncipe y la Princesa de Nápoles. S. M. I. se propone pasar una temporada en Livadia, visitando en Otoño parte de la Crimea.

Alejandro III, padre del actual Czar, pasaba siempre el verano en Dinamarca; feliz entre la familia de su adorada esposa, y á la cual acompañaban la princesa de Gales y los demás hijos del anciano Rey Cristian, quien todos los años se complacía en reunir en su castillo de Fredensborg á sus hijos, nietos y biznietos.

Por igual motivo de cariño hacía su esposa, Nicolás, II parece preferir el pequeño ducado de Hesse, cuna de la bellísima Czarina Alejandra III habitaba generalmente en Rusia el palacio de Gatchina, mientras que el actual soberano prefiere los de Peterhof y Tsarcho Selo.

El Rey de los belgas, para quien las cacerías no presentan grandes atractivos, tienen siempre en verano una misma residencia. Ostende, ciudad en la cual la sociedad cosmopolita que allí se reúne desplega un lujo increíble, y que contrasta con la sencillez del monarca, el cual pasea generalmente sólo, vestido con traje gris y sombrero de paja.

La reina pasa los calores estivales en su magnífica villa de Spa, en la cual se halla instalada desde hace algunas semanas y dedicada á emprender la conducción de un automóvil.

La Reina Guillermina de Holanda y su madre no saldrá este año de su nación, ocupadas en los preparativos de las fiestas con que se solemnizará la coronación de la joven soberana: El Haya una residencia veraniega de las más agradables, y la reina posee, rodeado por espesísimos bosques, el magnífico castillo de Loo, donde reside algunas temporadas todos los años.

El rey de Portugal y su bella esposa la Reina Amelia, después de pasar las primeras semanas del estío en Cintra, donde poseen el castillo de la Penha, admirablemente situado, suelen terminar el verano en el lindo puerto de Cascaes.

El rey de Rumania, acompañado de su esposa Carmen Sylva, habita algunas semanas el chalet de Sinaia, bellísimo edificio colocado en una altura y completamente rodeado de frondosos bosques.

El rey de Suecia no suele salir de su nación en verano, ya que en aquel país el calor no se deja sentir.

Por último, los jefes de Estado que jamás viajan en este tiempo son el Sultán de Turquía, que reside siempre en Xildiz Kiosk, y el presidente de la República Helvética, el cual piensa, y no sin razón, que difícilmente hallaría para los meses calurosos una residencia más deliciosa que la encantadora Suiza.

(84) labras, que hasta cierto punto me ofenden.

—No tienes razón para ofenderte, sobrino, y tú mismo vas á juzgar de ello ahora.

—Hablad, ya os escucho.

—Ante todo, voy á contarte una historia que se remonta á la batalla de Waterloo.

—Como gustéis.

—En Waterloo me mataron el caballo que montaba, y cayendo yo debajo de él, era hombre perdido, si mi ayudante de campo no hubiera hecho morder el polvo á dos ingleses que me amagaban ya con sus bayonetas, dándome luego su caballo.

Debia, pues, la vida á aquel ayudante, que era el barón Rupert; y juré darle mi hija por esposa. Esto te explicará por qué no pensé en ninguno de mis sobrinos.

—En hora buena, pero el barón Rupert ha muerto, tío, y...

—Espera. Muerto el barón, me he puesto á pensar que el caballero, tu primo, lleva mi apellido y...

—Os comprendo, tío—murmuró el vizconde con tristeza, aunque sin manifestar de apecho—y nada en verdad tengo que decir.

—¿No me guardas ningún rencor? —De ninguna manera, mi querido tío;

(85) encuentro vuestro deseo muy... natural y muy...

Hablando así, el general se dirigió hacia el andén que flanqueaba el cercado del parque y terminaba en la brecha ó portillo que daba paso al amante de su hija.

De repente se detuvo estremeciéndose.

—¿Qué viene á ser esto?—dijo frunciendo las cejas.

Y al mismo tiempo indicó huellas de pasos no borradas todavía.

—Alguien que habrá entrado á robar fruta—contestó el sobrino, sintiendo que el general hubiera notado aquellos vestigios.

—No, no hay pasos de ladrones en el país—repuso el general pensativo.

Después de un momento de silencio, añadió:

—¿Sabes tú qué es esto? —No, ciertamente.

—Son pasos de chuanes.

—¿Es posible? —Los bergantes habrán venido la noche pasada al castillo á fin de saber exactamente lo que hay de húsares. ¡Oh! Bien conozco yo á mis vandeanos. Pero esto—se apresuró á decir el general,—esto no nos concierne, sobrino. ¿lo oyes? —Sí, tío.

—Peor para ellos si caen prisioneros;

Folleto de La Última Hora.—RESURRECCION DE ROQAMBOLE

Bolsillos de plata

Unica casa que los vende más barato al por mayor.

— SAN MIGUEL, 44 —

(88) había sentido esa emoción del caballo de batalla retirado ya á las labores agrícolas, que relincha y se enardece al oír otra vez el sonido del clarín.

El soldado de Napoleón se había enardecido bajo su uniforme de general del Imperio lo mismo acaso que el corazón del viejo Chuan había palpitado.

El almuerzo, á que Diana no había asistido, se había asemejado para los huéspedes de Belombre á esas comidas fúnebres que siguen á los funerales.

No hablamos aquí sino del coronel G., de sus húsares, del general y de sus criados.

En cuanto á los tres sobrinos, tenían bajo sus títulos almas de lacayos aptas para la traición.

Cada detonación que se oía les traía una esperanza, porque cada disparo podía llevar la muerte al conde de Main-Hardy, rival tan odiado de ellos.

El general no había cesado de saltar sobre su silla, abogando exclamaciones de cólera.

El corenel estaba pálido como la muerte. Los sobrinos del general disimulaban su alegría tomando una expresión de tristeza hipócrita.

La situación del viejo marqués era en verdad extraña.

(81) —¿Por qué? —Porque hace luna... él es prudente, y sabiendo que están aquí los húsares, no habrá querido arriesgarse... Pero desconfianza, que la primera noche oscura... vendrá, y entonces...

—¿Y quién sabe si estará herido ó muerto? —¡Oh! Si eso fuera así, Grano de Sal, á quién acabo de ver en el patio, estaría triste y compungido, y lejos de eso... canta como un mirlo.

—Entonces será la luna.

—Pero la luna, señor—repuso Ambrosio,—la luna no debe inquietaros.

—¿Por qué? —Porque la luna era vieja anoche y es nueva hoy. Esta noche será oscura como boca de lobo.

—En hora buena.

—Y yo os respondo de que, por rigoroso que sea, no se desembarazará del cepe, donde si no se quebra la pierna, no se quedará en disposición de hacer gracias.

—Será menester cuidar que no suceda una cosa.

—¿Qué? —Que no sea Grano de Sal quien caiga en la trampa. Esto no hará más que slarmar la gente, nuestro hombre se escapará.

TOMO II.—11